准印证号: 苏新出准印 JS-D237

2019年11月20日 星期三 第2128期(本期4版)









金坛时报 数字微报

金坛网 微信公众号 金坛手机台 APP下载

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

# ĀН

本报讯 位于指前镇的江苏金鼎新材料科 技有限公司主要生产蜂窝板、铝单板、铝塑复合 板、铝板吊顶等各种新型装饰材料。目前,公司 正开足马力保生产,强劲冲刺年度销售4亿元的 目标任务。

创新是企业赢得市场的关键,凭借优质的产 品,江苏金鼎新材料科技有限公司拥有了稳定的 客户群。为扩大市场,今年,二期项目正式投产,公司自主研发生产了一系列新板材。"有一部分板 材是用在高铁内镶板上的,既环保,又耐火阻燃, 安全性更高。"公司副总经理鲍建锋介绍,新系列 产品的面市获得了新老客户的广泛认可

"今年以来,指前镇坚持空间有限、发展无 限的高质量发展理念,精准服务,积极引导和服务现有企业开展技术改造。"指前镇科技助理汤 亮表示,为鼓励企业加快发展,镇区出台了多项 举措鼓励企业转型升级,开展智能化、信息化改 造,增强核心竞争力。

鲍建锋介绍,今年产能有所突破,和前期 规划切实落地、与政府部门的保障是分不开 的。从一期开始建设到现在为止,镇区给予了 企业大力支持,开辟了项目服务绿色通道,这 是企业前进的强大助力,也是企业创新研发的



## 我区新增2家省级农业 产业技术创新战略联盟

本报讯 近日,省科技厅印 发了《关于启动建设第五批省 级农业产业技术创新战略联盟 的通知》,我区江苏一号农场科 技股份有限公司牵头组建的 "江苏省设施有机蔬菜产业技 术创新战略联盟"和常州金坛 江南制粉有限公司牵头组建的 "江苏省优质糯稻产业技术创 新战略联盟"名列其中。

江苏省设施有机蔬菜产业 技术创新战略联盟由省内外有 机蔬菜栽培、绿色智能装备、绿 色加工的龙头科研和技术推广 单位及有机蔬菜生产企业、生 物农药与绿色防控生产企业等 共24家单位组成,其中企业15 家、高校6家、研究机构3家。 该联盟以高标准、智能高效有 机蔬菜生产为目标,形成品种、 栽培、管理、加工、溯源、认证、 销售全产业链条,形成研发、生

产、技术研发与推广体系,抓住 我省设施有机蔬菜产业发展的 核心瓶颈问题共同开展深度协 同创新,有效提升我省设施有 机蔬菜生产的技术水平和核心 竞争力。

江苏省优质糯稻产业技术 创新战略联盟由省内外14家重 点水磨糯米粉生产企业、2家专 业合作社、2家国内有影响力的 销售企业、5家相关高校、1家科 研单位组成,涵盖了从优质糯 稻规模化种植、生产加工、产品 销售、延伸开发和科技创新的 全产业链条。联盟将围绕全省 优质糯稻的稻米生产和米粉加 工这两大主题进行科技创新, 提高优质糯稻种植、水磨糯米 粉加工和开发新米粉产品的自 主研发能力,大幅提升产业综 合竞争力。

吴大荣 孙婷

# 六集文献纪录片《纪振纲》在央视首播

本报讯 11月18日,六集文 献纪录片《纪振纲》首播活动在 金坛举行。区委常委、宣传部长 陈锁龙,发现之旅《纪录东方》栏 目制片主任窦文军,江苏省中共 党史学会副会长张衡,纪振纲先 生的儿子纪澍农及其夫人出席 首播活动。

与会人员现场分享了纪录 片拍摄历程,从不同角度表达了 对纪振纲先生的深切缅怀和崇 高敬意,并共同观看了纪录片第 一集《走出英山》。

据悉,大型文献纪录片《纪 振纲》共六集,由发现之旅频道 《纪录东方》栏目和区委宣传部、 区委统战部、茅山旅游度假区管 委会、区农业农村局、江苏华美 恒传媒科技有限公司合作拍摄, 已于11月18日在中央电视台发 现之旅频道完成首播。该纪录 片是我区庆祝新中国成立70周 年的精品力作,也是我区第九届 文化艺术节的重要活动内容。

纪振纲早年追随孙中山先 生革命,后弃武从商、实业报国,

在茅山开办茅麓农林场。抗战 期间,他结识了陈毅司令员,对 新四军给予武器和资金上的大 力支持,对抗战作出了积极贡 献,被誉为爱国民主人士、支持 抗战的红色资本家、新四军的统 战典范。央视纪录片以故事化 的叙述模式,多视角、多维度诠 释了纪振纲先生的奋斗历程和 光辉人生,用文艺作品的形式为 传播名人事迹,讲好金坛故事带 来了一个全新的视觉体验和历 史重温。 李蕾

### 丹阳市人大常委会来坛考察

本报讯 11月19日上午,丹 阳市人大常委会副主任马耿良 一行来我区考察,进一步加强丹 金两地合作,促进双方融合发 展,区人大常委会副主任冯锁强 参加活动。

丹阳市人大常委会副主任 马耿良一行实地查看了中航锂 电科技有限公司、信维通信江苏 科技园、同方威视科技江苏有限 公司等我区的3家重点企业,详 细了解了近年来我区经济社会 发展情况,听取了区发改局和金 坛经济开发区在实施推进两个 加快方面取得的成绩。

金坛东部与丹阳南部的乡 镇毗邻,在区域融合发展上有着 得天独厚的区域优势。近年来, 我区持续实施两个加快,围绕 "三新一特"产业开展招商引资、 项目建设,并加强平台和载体建 设,深化与高校院所合作,产业 布局、项目招引取得了显著成 效,经济社会发展进入了快车 道。目前,我区已经形成了以新 能源汽车、移动智能终端、5G移 动通信网络、光伏新能源为支柱 的"三新一特"产业,有力支撑了 经济持续快速增长。今年以来, 金坛经济开发区累计签约引进

美国、德国、韩国等外资项目10 个,总投资近5亿美元,截至11 月上旬,开发区累计到账外资 2.5 亿美元,完成年度任务的

座谈会上,双方就金坛区与 丹阳市南部乡镇毗邻区域的产 业规划布局及项目建设进行交 流。冯锁强表示,丹阳市与金坛 区要抢抓区域发展机遇,立足皇 塘镇与金坛经济开发区毗邻的 区位优势,加强交流合作,特别 是要加快丹金溧区域交通一体 化工作推进,通过融合发展实现 合作共赢。

# 托马斯·皮尔磁:金坛是我的第二故乡

本报讯 日前,皮尔磁集团 总裁、皮尔磁电子(常州)有限 公司法人代表、执行总裁托马 斯·皮尔磁先生获授"常州市荣 誉市民"称号。14日下午,记者 在皮尔磁电子(常州)有限公 司,见到了刚从德国回来的托 马斯·皮尔磁。

"每一次来金坛,我的心情 都是热血澎湃的,当初这里只有 皮尔磁一家工厂,现在有很多外 资企业。"对于金坛的发展环境,

托马斯·皮尔磁给予肯定。

皮尔磁集团的主要业务是 为全球各行业提供工业自动化 产品和全方位的解决方案,特别 以用于人和机器安全协作的自 动化技术闻名于世。皮尔磁电 子(常州)有限公司是皮尔磁集 团在欧洲以外的首家工厂。落 户金坛以来,托马斯·皮尔磁坚 持将皮尔磁集团文化贯穿于金 坛工厂的建设、管理及经营,努 力让每位员工都能高效工作并 享受生活。

托马斯·皮尔磁注重安全生 产,皮尔磁电子(常州)有限公司 获得全国机械安全委员会授予 的"安全控制系统工作组"称号, 公司成为我区许多新企业建厂 设计、生产管理的模板。皮尔磁 有超过30位专家在80个国际化 标准委员会中扮演着重要的角 色,帮助制定大约100项产品和 应用标准。

(下转第二版)

# 厚植创业沃土 打造活力金坛

本报记者 左玲

"90后"大学生何立 2012年 从南京林业大学毕业后,在"大 众创业、万众创新"的大好机遇 期,怀着美好愿景,毅然选择回 到薛埠镇上阮村创业。2013 年,他根据自己的专业,选择种 植果树。

对于未来,何立踌躇满志, 他成功申请到了20万元创业扶 持贷款。"政府的创业扶持贷款 大大减轻了我们的经济压力。 何立说,大学生是创业的主力 军,但缺乏创业经验和资金,创 业担保贷款是对大学生创业的 鼓励和支持。

毕业后是就业还是创业,是 当前很多年轻人面临的抉择。 近年来,我区大力扶持大学生创

业,积极搭建平台,开展创业技 能培训,不断完善大学生创业扶 持政策,鼓励和引导更多大学生 回坛创业。

据统计,我区每年有700多 名大学生参加创业培训,通过 培训后创业的大学生占比超 80%,全区创业成功率明显上 升,创业带动就业规模不断壮 大。2018年,我区支持成功自 主创业1518人,引领大学生创 业230人;获评"江苏省优秀大 学生创业项目"5个、"常州市优 秀大学生创业项目"13个,大学 生创业获奖项目数为历年之 最,排在常州前列。

为进一步推进"大众创业、 万众创新",今年我区还举办了

首届"金创翼"大学生创业大 赛。2018年回金坛创业的周 娟,创办了常州顺吉保温科技 有限公司,此次就带着她的创 业项目"新型保温材料在建筑 物中的应用及推广"来参赛 "利用工程上的边角料开发了 一种新型材料,既降低了成本, 又节能环保,施工也比较简易。"周娟介绍。

在金坛,还有很多像何立 周娟这样的创业者,他们在实现 了自我价值的同时还回报了社 会,幸福的轮廓日渐清晰。





11月14日以来,区公路部门对境内管辖公路全面实施冬季 预防性养护工作。公路部门结合冬季公路养护特点,对240省道 两侧行道树进行统一除草、集中刷白,增强行道树抗冻、抗病能 力;对重点区域和路段绿化进行造型精加工、细管理,提高公路绿 化的整体效果。据悉,至12月下旬,我区将全面完成境内国省干 线102公里、县道356.087公里预防性养护工作。

秦鑫伟 刘玲 蒋建君